

严把企业质量关

我市全面推行企业首席质量官制度

■记者 徐志勤 通讯员 晁随良

本报讯 目前,市市场监管局在我市全面推行企业首席质量官制度,进一步落实企业质量治理主体责任,推动企业健康持续发展。

“企业首席质量官的设立,不仅在制度上明确了企业的质量安全主体责任,更把质量管理带入企业决策层,让质量安全更具话语权,有效促进企业质量管理水平和区域经济竞

争力提升。”市市场监管局相关负责人介绍,推行首席质量官制度是我市聚焦人才培育,以品质为企业核心竞争力,推动经济社会高质量发展的生动实践。

据了解,企业首席质量官由所在企业聘任,其应为企业高层管理人员,市市场监管局倡导企业主要负责人担任企业首席质量官。企业首席质量官负责组织企业执行国家有关质量、计量、检验检测、知识产权等方

面的法律法规及政策,参与企业经营管理决策,在企业内部行使质量安全“一票否决”权。同时,负责企业质量、品牌、标准化等方面规划(计划)的制定与实施,负责产品质量检控和处置等多项职能。

按照计划,到2020年12月底,全市规模以上企业首席质量官100%聘任到位;到2021年12月底,全市中小企业需要聘任企业首席质量官的100%聘任到位;到2022年12月底,在

县(区)市场监管部门和市经济开发区市场监管局备案的企业首席质量官100%培训到位。

通过推行企业首席质量官制度,鼓励企业加大质量基础设施投入,夯实质量基础工作。树立以确保质量安全、促进可持续发展为基本要求的社会责任理念,推动企业承担对员工、消费者、环境等利益相关方面的社会责任,形成企业、政府、消费者、社会之间的良性互动。

我市安排部署
秋冬季疫情防控工作

■记者 韩惠

本报讯 11月6日上午,全省疫情防控工作电视电话会议召开,交流各地疫情防控相关经验做法,安排部署下一步疫情防控工作。市委常委、常务副市长周天伟在淮北分会场收听收看,并于会后就我市秋冬季疫情防控工作提出要求。

周天伟要求,各级各部门要保持“归零”心态,坚决克服侥幸心理、懈怠心理,关口前移、压实责任,筑牢疫情防控防线。要进一步激活疫情防控指挥机制,加强对防控工作的组织领导和督导检查,突出问题导向,对摸排发现的薄弱环节即知即改、立行立改,确保各项任务落实落细落到实处。

烈山区学习宣传贯彻
党的十九届五中全会精神

■首席记者 王守明 通讯员 朱勇

本报讯 11月4日,烈山区委常委会召开扩大会议,传达学习党的十九届五中全会和省委、市委常委会扩大会议精神,部署安排全区贯彻落实工作。市委常委、烈山区委书记张力主持会议并讲话。

会议指出,全区上下和广大党员干部要深刻领会五中全会的精神实质,推动党中央的各项决策部署和省委的各项工作要求不折不扣贯彻落实到位。要面对对表五中全会精神,立足烈山基础、条件和优势,遵循规

校园运动会
创意大比拼

淮北市第一中学第28届体育节暨第43届秋季田径运动会的开幕式上,每个年级方阵结合社会热点,比拼创意出场,展现出00后学生的个性与幽默,青春和活力。

近年来,淮北一中通过开展一系列丰富多彩的阳光体育活动,在提高学生思想道德素质的同时,增强学生身体素质,促进学生身心健康发展。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 郭丽丽

确保贫困家庭参保覆盖率100%
烈山区积极推进困难救助对象医保参保民生工作

■首席记者 王守明 通讯员 刘云

本报讯 按照“早谋划、早部署”的工作思路,烈山区以明确参保登记时间、明确资助人群范围、明确资助参保档次的“三个明确”为原则,以“四个强化”为抓手,积极推进2020年困难救助对象参保民生工作。

强化部门协作。理清工作思路,建立多部门工作协调机制,形成齐抓共管的良好工作局面。今年,区医保局与区民政局、区扶贫办沟通协调,严格审核比对参保对象的相关信息,确保在任务时间节点将符合条件者

纳入资助名单,做到“不漏一户、不漏一人、应保尽保”。

强化政策宣传。区医保局以第七次人口普查、烈山石榴文化节为契机积极进行参保政策宣传,增强服务意识。采取“线下+线上”宣传模式,通过印发宣传单、张贴政策宣传公告、面对面等多形式、多角度、广覆盖宣传引导困难群众参保。

10月13日,区医保局联合烈山镇工作人员在蒋疃、青谷和凤凰社区积极开展城乡居民参保网上缴费宣传活动,对困难群众的参保问题一一进行解答,让辖区居民从思想上真正认识到参保的重要性。

截至10月底,烈山区参保人数已达到8.4万人,已完成贫困人口、低保人员、特困供养人员基础数据比对。剔除631人次重复信息后,需为烈山区10084人符合城乡医疗救助政策的困难群众代缴2021年度基本居民医疗保险,其中614人为全额(280元)代缴,代缴总额254万余元,真正将医保惠民精准落实。

参保全覆盖。

强化数据共享。坚持数据先行的工作路径,建立数据共享机制,将确定特殊群众名单数据,分类汇总下发各街道,做好信息比对录入,确保资助人群参保不重不漏。

截至10月底,烈山区参保人数已达到8.4万人,已完成贫困人口、低保人员、特困供养人员基础数据比对。剔除631人次重复信息后,需为烈山区10084人符合城乡医疗救助政策的困难群众代缴2021年度基本居民医疗保险,其中614人为全额(280元)代缴,代缴总额254万余元,真正将医保惠民精准落实。

前三季度我市对“一带一路”
沿线国家进出口总值增长24.8%

■记者 黄旭 通讯员 曹苏峰

实习生 庞格

本报讯 据淮海关统计,前三季度,我市对“一带一路”沿线国家(以下简称沿线国家)进出口14.8亿元人民币,较去年同期(下同)增长24.8%,增速快于全省平均水平3.4个百分点。其中,出口14亿元,增长19.5%;进口0.8亿元,增长59.5%。对沿线国家进出口、出口和进口值分别占同期我市相应总值的28.7%、30.4%和14.1%。

从企业性质来看,私营企业占比超六成。前三季度,私营企业进出口9.4亿元,增长60.6%,占同期我市对沿线国家出口值的63.3%。其中,出口8.8亿元,增长51.1%,占比62.7%;进口0.6亿元,增长2958%,占比76%。

从贸易合作伙伴来看,东盟为我市与沿线国家最大贸易伙伴且比重提升。前三季度,我市对东盟进出口6.4亿元,增长73.5%,占同期我市对沿线国家进出口值的43.1%,比重较去年同期提升12.1个百分点。其中,对泰国、马来西亚、越南、印度尼西亚进出口分别增长350%、169%、101.7%和84.2%。

从出口重点商品来看,前三季度,我市对沿线国家出口机电产品5.5亿元,增长59.2%,占同期我市对沿线国家出口值的38.8%;出口劳动密集型产品3.8亿元,增长36.3%,占比26.8%;出口蓄电池1.8亿元,增长65%,占比13%;出口高新技术产品1亿元,增长92.2%,占比7.4%。上述四大产品合计占同期我市对沿线国家出口值的86%。

我市举行庆祝第二个记者节
暨新闻战线践行“四力”座谈会

■记者 王陈陈

本报讯 11月6日,我市庆祝第二个记者节暨新闻战线践行“四力”座谈会在市传媒中心举行。

近年来,全市新闻单位和广大新闻工作者紧紧围绕市委、市政府中心工作,大力宣传党的创新理论和方针政策,让媒体融合发展向纵深推进。重大主题宣传有声有色,舆论引导水平不断提升、精品创作持续繁荣、体制机制日益优化。尤其是市传媒中心被省广电局推荐参评国家媒体融合先导单位,推动媒体融合纵深发展。

会议传达了中央深改委《关于加快推进媒体深度融合发展的指导意见》精神,宣读了关于表彰2019年度

淮北新闻奖,对外宣传工作先进集体、先进个人和外宣优秀作品,新闻战线“新春走基层”活动先进集体、先进个人和优秀作品的决定。全市新闻工作者代表就深入一线采访工作经历、感想感悟等进行交流发言。

会议要求,市新闻工作者协会要充分发挥桥梁纽带作用,增强服务意识,加强行业管理,团结和凝聚全市广大新闻工作者,为建设中国碳谷·绿金淮北,加快实现高质量转型崛起提供良好的舆论环境和坚强的思想保障。全市新闻工作者要坚持以党管媒体,始终把握正确舆论导向;围绕中心大局,推动媒体融合纵深发展;践行群众路线,提升新闻宣传实际效果;树牢“四个意识”,巩固壮大主流思想舆论,合力开创新闻工作新局面。

淮北市第七次全国人口普查登记公告

根据《中华人民共和国统计法》和《全国人口普查条例》规定,国务院决定于2020年开展第七次全国人口普查。普查登记的标准时点为2020年11月1日零时。人口普查对象是普查标准时点在中华人民共和国境内的自然人以及在中华人民共和国境外但未定居的中国公民,不包括在中华人民共和国境内短期停留的境外人员。

从10月份开始,我市上万名普查员已在全市范围内开展了逐户摸底工作,但由于部分住户早出晚归,或因出差、旅游等各种原因,普查员无法入户摸底,从而导致摸底时可能遗漏少数住户信息。

请尚未进行摸底登记的居民于2020年11月15日前,主动到现居住地所在的村(居)委会联系补登记事宜。如有任何疑问可向所在地普查机构电话咨询。

淮北市各地普查机构联系方式

普查机构	联系方式
淮北市人普办	0561-3198355;0561-3198363
濉溪县人普办	0561-6077378;0561-6069355
相山区人普办	0561-3190020;0561-3196372
杜集区人普办	0561-4070578
烈山区人普办	0561-4686301;0561-4686030
市高新区人普办	0561-4336138

淮北市第七次全国人口普查领导小组办公室 2020年11月8日